

1. 經文背景：

一般相信這首詩是出自大衛的手筆，然而，在聖經的標示上出現「大衛的詩」這些字句，也可以解釋為大衛的手筆，或大衛王朝裡的任何一位君王，甚或是無名氏借用此字句，與讀者說明這些詩篇是與大衛或大衛王朝有關。

2. 經文大意：

詩篇 13 篇，讓我們看到作者由面對各種艱難，向上主呼求卻沒有回音的絕望困局，因着對上主的不放棄，因着被上主開啟了屬靈的眼睛，看見上主的愛從未離開自己，因而深受安慰和激勵，確實相信上主的拯救必定降臨，上主一如既往的以厚恩對待自己，從而由起初那份落寞、絕望的情緒，變為向主歡呼歌唱。

3. 經文：

[1] 耶和華啊！你忘記我**要到幾時呢**？要到永遠嗎？你掩面不顧我，**要到幾時呢**？[2] 我心裡籌算不安，內心終日愁苦，**要到幾時呢**？我的仇敵勝過我，**要到幾時呢**？[3] 耶和華我的神啊！求你看顧我，應允我；求你使我的眼睛明亮，免得我沉睡至死；[4] 免得我的仇敵說：“我勝過了他”；免得我跌倒的時候我的敵人就歡呼。[5] 至於我，我倚靠你的慈愛，我的心必因你的救恩歡呼。[6] 我要歌頌耶和華，因他以厚恩待我。

4. 分享：

- ✧ 作者在短短兩節經文(v1-2)出現了四次「要到幾時呢？」的慨嘆，顯示他當時的心情是如何？你曾否經驗過相類似的情況，覺得上主彷彿已經忘記了自己？
- ✧ 你有否試過為着一件事向上主祈求已久，卻仍未有任何回應？作者的經歷如何可以成為你的提醒？
- ✧ 是什麼原因令原本處於絕望困局的作者，最後能夠以歡呼，歌頌上主的慈愛來結束這首詩歌？
- ✧ 你認為「眼睛明亮」(v3)對於我們活在現代社會的基督徒是否重要？為什麼？
- ✧ 如何可以使自己的眼睛明亮？

5. 總結：

成為基督徒後，我們仍會面對各樣挑戰、困難，病痛或不如意的事，也許我們嘗試過努力祈禱，努力呼求神，但上主總是「已讀不回」，令我們有如大衛一般的絕望。不過，大衛沒有被眼前的負面情緒困住自己，他選擇轉移向神呼求，祈求上主打開自己一雙屬靈眼睛，使自己可以看見神並沒有離開過，神的慈愛依舊不變！但願我們記得，我們所信的神是時刻都與我們在一起的神，不是只有過去式及將來式，同時也是現在式。啟示錄 1:8：「主神說：“我是阿拉法，我是俄梅格；我是今在、昔在、以後要來，全能的神。”」(啟 1:8，新譯本)。